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一、单项选择题（ 30分） 1、FTP是进程端口号一般是（ ） A、80 B、25 C、23 D、21 2、在ISO层次体系中，实现同步进程间对话是（ ） A、运输层 B、应用层 C、表示层 D、会话层 3、在多个数据字符的数据块之前以一个或多个同步字符作为开始，帧尾是另一个控制字符，这种传输方案称为（ ） A、面向字符的同步传输 B、异步传输 C、面向位同步传输 D、起止式传输 

4.两种主要的网桥分类是（ ） 

A. 透明网桥和源路径网桥    B. FDDI网桥和以太网网桥   

C. 以太网网桥和令牌环网桥    D. 令牌环网桥和FDDI网桥 

5. 将物理信道的总频带宽分割成若干个子信道，每个子信道传输一路信号，这就是 ( ) 
A. 同步时分多路复用      B. 空分多路复用     C. 异步时分多路复用      D. 频分多路复用 
6. 要控制网络上的广播风暴，可以采用哪个手段（ ） 

A 、用路由器将网络分段 B 、 . 用网桥将网络分段 
C. 将网络转接成 10BaseT D 、 . 用网络分析仪跟踪正在发送广播信息的计算机 
7.IEEE 802.3标准采用( ) 
A. CSMA，并用二进制指数退避和0-坚持算法 
B. CSMA，并用二进制指数退避和1-坚持算法 
C. CSMA/CD，并用二进制指数退避和0-坚持算法 
D. CSMA/CD，并用二进制指数退避和1-坚持算法 
8 。管理计算机通信的规则称为：（ ） 

A 、协议 B 、介质 C 、服务 D 、网络操作系统 

9. 在 OSI 模型中，第 N 层和其上的 N+1 层的关系是（ ） 

（ A ） N 层为 N+1 层服务 

（ B ） N+1 层将从 N 层接收的信息增加了一个头 

（ C ） N 层利用 N+1 层提供的服务 

（ D ） N 层对 N+1 层没有任何作用 

10． DNS是用来解析下列各项中的哪一项（ ） 
A、 IP地址和MAC地址 B、 用户名和IP地址 
C、 TCP名字和地址 D、 主机名和传输层地址 
二、填空题（ 20分） 1、一个计算机网络典型系统可由（ ）子网和（ ）子网组成。 2、调制速率是指调制信号状态的每秒转换（ ），其度量单位是（ ）。 3、局域网协议把OSI为数据链路层分为（ ）子层和（ ）子层。 4、数据链路层基本任务是将源机网络层来的数据可靠地传输到（ ）的目标机网络层。 5.在总线型LAN中，若采用基带CSMA/CD技术时，则要求分组长度应至少（ ）倍于总线传播延迟;而采用宽带CSMA/CD技术时，则要求分组长度至少（ ）倍于总线传播延迟。 
6、ATM数据传输的单位是（ ），长度为（ ）个字节，其中信头占（ ）个字节。 7、在OSI参考模型中，会话层的紧邻上层是（ ）层。 8、使传输中发生差错有限数据重发，数据链路层将比特流组合成以（ ）为单位传送。 9、虚电路服务向端系统提供了（ ）的数据传递。 10、用户在INTERNET上发邮件是通过（ ）协议来实现的，收邮件是通过（ ）协议实现的。 11、 某学生想浏览北京大学（简称 PKU）的主页，其URL是：（ ） 
12、在子网掩码为255.255.255.192的220.100.50.0 IP网络中，最多可分割成（ ）个子网，每个子网内最多可连接（ ）台主机。 三、简答题（ 10分） 

•  简述 CSMA/CD 的含义及其工作原理（ 5 ） 

•  简述数据报和虚电路的工作的区别（ 5 ） 

四、计算题（ 40分） 1、设 HDLC 的数据帧的信息字段中装有如下数据串，为了实现数据的透明传输，请把这个 数据串作比特填充100111110101111110011111110 （3分） 2、设输入信息码字多项式为M(X)=X 6 +X 5 +X 3 +X+1（信息码字为1101011）；预先约定的生成 多项式为G(X)=X 4 +X 2 +X+1 试用长除法求出传送多项式 R(X) 及其对应的发送代码。（5分） 3.在令牌环网中，若传输速率为4Mbps，传播速率为2OOm/μs，环上每个中继器引入1位延时。该网的电缆长度为2OKm，总共有100个站。问该环网的实际等效位长度为多少?（8分） 

4．. 试辨认以下IP地址的网络类型：（3分） 

（ 1 ）、 128.36.199.3 （ 2 ）、 1.12.240.17 （ 3 ） 200.3.6.2 

5. 有关子网掩码： 

①子网掩码为 255.255.255.0 代表什么意义？ 

②一个网络的现在掩码为 255.255.255.248 ，问该网络能够连多少个主机？ 

③一个 A 类网络和一个 B 类网络的子网号 Subnet-id 分别为 16 比特和 8 比特的 L 。问这两个网络的子网掩码有何不同？ 

④ A 类网络的子网掩码为 255.255.0.255 ，它是否为一个有效的子网掩码？（ 8 分） 

6 、试欲建立一个千兆以太网（ 1Gbps ） , 电缆长为 1km, 其中无中继器。信号在电缆中的传输速度为 200 000km/s. 问帧的最小长度为多少？（ 8 分） 
7 、画出 011101010 的曼彻斯特和差分曼彻斯特编码的图形（设初始为高电平）（ 5 分） 

 

试卷 1 参考答案： 

•  DDAAD ADAAB 

•  1 、 资源 通信 2、次数 波特 3、MAC LLC 4、相邻节点 5、2 4 

6、信元 53 5 7、表示 8、帧 9、面向连接 10、SMTP POP3 

11、 http://www.pku.edu.cn 12 、 4 62 

三、 1、 解：比特填充是连续5个1后插入1个0 1100111110010111110100111110110 2、 解： 被除数为信息码字后面补4个0，即 11010110000 由生成多项式得除数为 10111 11010110000 ÷ 10111 得余数为 0100 发送代码为信息码字加余数，即 11010110100 传送多项式为 T(X)=X 10 +X 9 +X 7 +X 5 +X 4 +X 2 

3、20km/200m/us*4Mbps+1b*100=500b 

4、（1）、128.36.199.3属于B类网 

（ 2）、21.12.240.17属于A类网 

（ 3、200.3.6.2属于C类网 

5 、（ 1 ）、子网掩码 255.255.255.0 代表了该网络为 C 类网。 

（2）、能够连7个主机。 

（3）、他们的子网掩码相同，都是255.255.255.0。 

（ 4 ）、因为网络号部分都为 1 ，主机号为 0 ，所以该子网掩码不是个有效的子网掩码。 

6 、解：对于 1 公里电缆，单程传播时间为 1÷200000=5×10-6 秒，即 5 微妙，来回路程传播时间为 2τ=10 微妙。为了能够按照 CSMA/CD 工作，最小帧的发射时间不能小于 10 微妙。以 1Gbps 速率工作， 10 微妙可以发送的比特数等于： 

最小帧是 10000 位或 1250 字节长。 

7 、略
